

评论

新京报 Opinion

周刊

建设公民读本

B03·观察·陶短房

营救人质,在非洲该怎么做

B07·专栏·鄢烈山

西班牙为何这么“牛”?

艾滋病实名检测： 信息保密才是关键

近日,广西拟规定艾滋病检测采用实名制,感染者有义务将病情告知伴侣。在湖南,艾滋病检测实名制也写进了《湖南省〈艾滋病防治条例〉办法》中,并有望在2012年年底出台。

那么,究竟该如何看待艾滋病检测实名制对隐私权的挑战?艾滋病检测实名制利大还是弊大?在艾滋病检测问题上,国际上的普遍经验是什么?

本报专访联合国艾滋病规划署驻华代表马克先生。

B04-B05 访谈版

一周声音

这个钱就像平时大家交费一样,是义务!

——在江苏省徐州市贾汪区境内,如果想跑车,必须先加入贾汪区交通物流协会,并按年和按月缴纳数额不菲的费用,然后每月办理“运行证”,协会工作人员如是说。(2月11日中国新闻网)

每个认领亲人的家庭都试图给我成千上万的钱,我不要。有人问,你干这是图什么?我想做个好人。

——河南男子杨正海从1999年开始,先后收留过400多名身体残疾或智障的流浪汉,为他们提供固定的吃住场所,组织他们劳动。(2月12日中国之声)

想不挤,要慢,就去坐殡仪馆的车,800元,空间大,想开多慢就多慢……

——近日,重庆市一公交车司机如是对乘客说。媒体报道后,当事司机吴某被记12分、罚款2000元,责令所属运输公司整改。(2月13日《重庆商报》)

我钦佩总理默克尔的领导能力。但不幸的是,她正把欧洲引入错误方向。

——2月12日,美国投资家乔治·索罗斯如此批评德国总理默克尔,称其不应缩减开支,而应注入更多资金。(2月13日新华社电)

再这样下去,我就毁了,我还小,我不应该这样生活。

——12岁的流浪儿小鹏(化名)两年间走遍40多个地方,曾8次从关爱学校出走,多次离开助养家庭,但他却对记者如此吐露心声。(2月14日《新京报》)

这些都是用命换来的。但这里的钱,比其他地方好赚。做三五年就可以回家盖房子,给孩子学费上学。

——电子垃圾之都广东省汕头市潮阳区贵屿镇的“洗金工”用命换钱,一位陈姓工人虽清楚这里“环境有问题”,但仍然在此地坚守。(2月15日《南方日报》)



新京报漫画 赵斌

【一周观察】

谁更需要保护

归真堂有没有上市资质是一回事,在股市、股民“双受伤”的今天一如既往地支持大圈钱,叫痛的怕远不止不会说人话的一群熊,和人微言轻的几十个名人非名人了。

近日,叙利亚局势令人忧虑,各方动作多多。阿盟在周末通过新方案,要求成员国“采取一切方法援助叙利亚反对派”,并解散了早先暂停工作的阿盟驻叙利亚观察团,转而要求蓝盔兵入住。联大也将表决一份关于叙利亚危机的无约束力声明,这份声明包含了阿盟方案中的许多内容,但不包括“援助反对派”和“蓝盔兵入住”等条款。

在此前后,各国也纷纷就叙利亚问题表态,其中美国赞成阿盟方案精神,但不主张军事干预,也不赞成安理会未授权的蓝盔兵行动;法国对蓝盔兵问题含糊其辞,只谈“希望拿出解决问题的方案”;俄罗斯则一方面表示“会认真考虑”,一方面称“派遣蓝盔兵须征得叙利亚政府同意”。

各方意见大相径庭,却都打着“保护”的旗号——保护主权,保护平民,保护人道主义……如今叙利亚暴力在继续,流血在继续,冲突、隔阂、对立和苦难同样在继续,不论哪一种“保护”,最终都应有利于尽快结束暴力、流血、冲突、隔阂、对立和苦难,而不是令其长期化、剧烈化、复杂化。

2月14日是情人节,在这一天,中国国家副主席习近平访问美国,和美国副总统拜登、总统奥巴马先后举行了会谈。

诚如许多外媒所指出的,中美领导人之间的又一次高层会晤,一方面表现出隆重、热烈和密切,另一方面又彰显了彼此间的意见分歧。战后迄今,从未有如中美之间这样既是彼此最大竞争对手,又是彼此最大合作伙伴的复杂、微妙关系。

2012年对中美两国和中美关系具有特殊重要意义,而相互尊重、互利共赢的合作伙伴

关系对中美两国、对地区和世界,都是十分重要和有益的,两国如何排除干扰、增进信任、巩固共识、扩大合作、管控分歧,一言以蔽之,如何保护这种独特、重要的双边关系,是对两国领导层的特殊考验。

近日,一批动物保护主义者和社会知名人士联名向中国证监会信访办递交呼吁信,恳请对归真堂上市申请不予支持批准,理由是“归真堂经营活熊取胆汁”。保护动物权益的权利是合法的、正当的,但经营熊胆制品究竟是否合法,却是严肃的法律问题,理应依法裁决,失入、失出,媚势、媚众,都不可取。

说到“保护”,证监会倒是该认真反思一下涸泽而渔的IPO体制了,归真堂有没有上市资质是一回事,在股市、股民“双受伤”的今天一如既往地支持大圈钱,叫痛的怕远不止不会说人话的一群熊,和人微言

轻的几十个名人非名人了。实话说,和那些活熊相比,被半死不活的“熊市”折磨许久的中国股民、股市,更需要保护。

情人节真是充满爱心的日子,同样是这一天,意大利总理蒙蒂宣布拒绝代表政府为罗马申办2020年奥运提供担保,这意味着罗马的奥林匹克举办梦又要无限期延后了。蒙蒂的理由是“保护纳税人利益”:意大利一只脚已陷入债务危机泥潭,全国都在承受紧缩之苦,再没多余财力去搞奥运盛会了。

在欧洲乃至世界上,意大利人都曾给人浪漫、热情、好面子乃至有些浮夸的印象,蒙蒂的决定也引发许多文体名流的不满,但作为重要经济体的当家人,意大利政府能在“保护面子”和“保护纳税人利益”两难中选择后者,值得旁观者研究、借鉴。

□石在田(学者)

公民读本
建设